

倡议保护环境、晒特色寒假作业、从画册上找自己的精彩瞬间 省城部分学校羊年开学第一课很“洋气”

开学典礼上发出倡议,着重培养孩子们的环保意识;新学期的第一课上,从画册上找到自己2014年的精彩瞬间;在开学的升旗仪式上传递“文明礼仪倡导旗”……依照合肥市教育局中小学生寒假放假安排,今天是合肥市中小学生学习报到的日子。那么,今年新学期第一课的内容是什么?各学校羊年新学期又有哪些创意活动呢?近日,市场星报记者在合肥市部分学校采访时发现,很多学校羊年开学第一课很“洋气”。

■ 胡龙生 记者 桑红青

镜头一:小手拉大手争做环保达人

谢煜杨同学是合肥市长江路第二小学三年级的学生,在上学期放假前发起一项“寒假小手拉大手,过绿色新年”的倡议,利用寒假期间,带上自己的家人一起劝说本小区的居民过春节少放烟花爆竹甚至不放烟花爆竹,同时也在自己的亲戚朋友之间发起这一倡议。一石激起千层浪,该校校长金玲告

诉记者,“为孩子的这份环保意识点个赞,这学期的开学第一课,我们准备以小手拉大手争做‘环保小达人’为契机,在第一天的开学典礼上发出倡议,着重培养孩子们的环保意识。”

镜头二:从画册上找自己精彩瞬间

合肥市南门小学的汪思瑞同学新学期开学很高兴,开学第一课,她将在学校的开学典礼上领到“李玉堂爷爷奖学金”,这得益于她的多才多艺。

该校办公室主任胡旭东告诉记者,“这个奖学金的评定,成绩不是唯一的标准,他们可以因为拾金不昧获得奖学金,也可以因为多才多艺获得荣誉,热心公益、科技创新等都可以有机会申请。”

合肥市南门小学负责人费广海接受市场星报记者采访时说,在新学期的第一课上,南门小学的学生们每人还将收到一本140页的“2014回眸南小”画册,学校的老师们在2014年精心地记录了孩子们在学校的一个个精彩的瞬间。

“几乎每个孩子都能从画册上找到自己的身影,这个画册将作为校史的一部分载入史册。”

镜头三:晒“民俗照片”寒假作业

新年的第一课,合肥市六安路小学发动学生们晒自己的特色寒假作业。在寒假开始前,学校布置了一项社会实践活动,通过文明道德行、志愿服务行、民俗传承行、感恩阳光健身行等几个方面,让学生在实践完成寒假作业。

近日,该校学生们开始晒自己的照片,蒋婷婷(化名)同学把自己在寒假中收集的合肥民俗照片整整齐齐地放在展板上,向身边的同学介绍合肥的民俗,她这个寒假从合肥的民俗入手,和爸爸一起用镜头记录下了合肥春节民俗的点点滴滴。

据该校大队辅导员孙晶老师介绍,学校在开学的升旗仪式上准备传递“文明礼仪倡导旗”,让文明礼仪在学生中传递。

安庆市新增1例H7N9病例

星报讯(陈旭 记者 李婉婷) 安徽省卫生计生委2月28日通报,安庆市新增1例H7N9病例。

患者朱某,男,58岁,现住安庆市迎江区,发病前有与活禽接触史。2月28日被确诊为H7N9病例,患者目前病情危重,现在安庆市某医院救治。

合肥包河工业园更名“经开区”

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日获悉,省政府正式批复合肥包河工业园区更名及扩区。据悉,合肥包河工业园区将更名为合肥包河经济开发区,总体规划面积由6.18平方公里扩大至17.05平方公里(至2020年)。

找回手机被索要“感谢费” 女子怒称还丢了万元现金

星报讯(高亭亭 巩彬 记者 杨文艺) 2月26日,阜阳颍州公安分局颍西派出所值班民警接到报警:在辖区一菜市场路口有一起纠纷。民警赶往现场了解到,2月24日上午,阜阳市民吴女士搭乘李某的出租车时,将苹果5S手机落在了出租车上,几经辗转终于通过手机定位联系到李某。

经过一番沟通之后,李某与吴女士约定于2月26日上午在颍西一菜市场路口归还手机。李某如约而至,吴女士连连向李某表示感谢,可李某却要求吴女士支付200元“感谢费”,而吴女士却认为李某是故意不想归还手机,便与李某发生争执,盛怒之下吴女士称自己当初落在车上的还有一万块钱,司机李某无奈报警。

护照将到期无法出境 “绿色通道”及时解困

星报讯(吴军 谢静 记者 张发平) “你好,我是在美国留学的学生,但是今天出境的时候被告知护照有效期不足半年不能出境,马上就要开学了,而且这眼看就快年三十了,护照能来得及办吗?”2月15日晚,市民小孙一条微博引起了马鞍山市公安局出入境管理科微博管理民警的注意,并很快得到了该科民警的在线肯定回复。

16日一大早,小孙匆匆赶到马鞍山市公安局出入境接待大厅。接待民警将相关情况向科领导汇报后,决定开通“绿色通道”。受理民警仔细核对相关材料后受理了小孙的申请,并立即将材料加急传至安徽省公安厅制证中心,并于当日制作完毕,考虑到节日期间邮政速递时间不好把握,省厅制证中心同意小孙本人持介绍信直接上门取证。

高职毕业半年平均月薪2793元

星报讯(记者 王涛) 记者昨日从省教育厅获悉,2014年我省高职院校毕业生16.7万人,半年后就业率达到93.6%,毕业半年平均月薪2793元。2014年我省高职院校毕业生在本地就业的比例达到了49.4%,到小微企业等基层服务的比例达到68.7%,以技术技能人才支撑区域经济发展的能力进一步增强。

3月合肥液化气6.20元/公斤

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报记者从合肥市物价局获悉,3月份,合肥瓶装石油液化气6.20元/公斤(不分民用和商用)。民用管道石油液化气每立方15.50元。

学生赴乡村 音乐大拜年

近日,合肥第二中学高一音乐班学生社会实践团队,乘坐由家长开来的“音乐大篷车”前往合肥大圩镇大拜年。在圩西村农民文化乐园举行了一场新年音乐会,为乡亲们奉上一场视听盛宴,给他们送去新春的祝福。

晓君 黄春华 记者 倪路/图



“最美服务之星”、“最佳服务窗口”风采展示: 工作着才是最美丽的



主办: 安徽省政府政务服务中心
协办: 市场星报

由安徽省人民政府政务服务中心组织开展的全省政务服务系统“最美服务之星”、“最佳服务窗口”初选工作已经结束。71位一线工作人员和57个基层政务服务窗口喜获提名奖。昨日,市场星报记者专访了部分获奖单位与个人,感受他们为民服务的风采。

■ 记者 邵华

甘海燕:让群众满意就是最好的疗养



2013年底,甘海燕被查出患有甲

状腺恶性肿瘤。乐观坚强的她坦然入院,接受治疗。出院后,她并没有按医嘱休息三个月,而是休息了短暂的一个月,就重回窗口,继续工作。

“我不能老想着自己是恶性肿瘤患者,应该和正常人一样工作、生活。只要能上班,能在窗口处理事务就是最好的休息,能让服务对象满意就是最好的疗养。”

甘海燕,一位驻守国土窗口从事便民服务六年之久的普通工作人员,也是一位肿瘤患者。

彭金华:不像领导的领导



本可以在后台工作的他,却坚持每天在任务繁杂的窗口一线办理具体业务,主动“找累受”。

他是负责窗口全面工作的副主任,也是铜陵市政务服务中心交通运输局窗口的首席代表。在同事们眼中,彭金华是个不像领导的领导。

“要求别人做到的,自己先做到;要求别人不做的,自己先不做。”这是彭金华的座右铭。

5年的时间,一千多个工作日,彭金华在平凡的岗位上兢兢业业,尽心尽责,赢得了同事的尊重,群众的信任。面对接踵而来的荣誉,他谦逊地说:“成绩是大家的,我只是尽了一点绵薄之力。”

当涂县政务服务中心市场监督管理局窗口: 让标准成为习惯

整洁大方的仪容仪表、温和得体的言行举止、明确的服务忌语、领导带班、巡岗制度、挂牌服务等,马鞍山市当涂县政务服务中心市场监督管理局窗口让标准成为习惯,让习惯成为文化,打破了政务服务“一抓就紧,一放就松”的怪圈,成为政务服务标准化的排头兵。

马鞍山市政务服务中心规划局窗口: 创一流业绩,树规划形象

优化程序、强化服务,提升工作效率;加强学习、提高素质,提高服务质量;严肃纪律、文明服务,扎实推进各项工作;马鞍山市政务服务中心规划局窗口工作人员以热情、勤奋、奉献树立了规划人的形象,打造了一个群众满意的政务服务窗口。